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ЦИФРОВА ТРАНСФОРМАЦІЯ ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВ В УМОВАХ 

ПАНДЕМІЇ COVID-19: ВИКЛИКИ ТА МОЖЛИВОСТІ 
 

Неочікуване розгортання епідемії вірусу COVID-19, яка дуже швидко перетворилася 
у всесвітню пандемію вплинула негативно не лише на життя і здоров’я людини, а і на 
діяльність суб’єктів господарювання. Стрімке зниження ділової активності спричинене 
карантинними обмеженнями, зменшенням рівня споживчого попиту та неспроможністю 
ведення основної діяльності звичними способами супроводжуються колосальними 
збитками для суб’єктів господарювання. 

Погіршення ситуації прослідковується також і в фінансовій та інвестиційній 
діяльності підприємств як в Україні, так і по всьому світу. Падіння курсу акцій, зменшення 
надходжень від їх емісії, неспроможність виплати кредиту, неможливість отримання 
довгострокових позик тощо спричиняють скорочення обсягів виробництва, зменшення 
кількості штатного персоналу, тимчасове припинення діяльності та можливе подальше 
банкрутство.  

У сучасних реаліях ведення економічної діяльності дослідження питання 
запровадження діджитал технологій в діяльність суб’єктів господарювання стає як ніколи 
актуальним, за допомогою якого можна буде виділити ймовірні шляхи покращення 
економічного стану підприємств та охарактеризувати альтернативні способи їх діяльності. 

На перший погляд може здатись, що лише IT-компанії вміють працювати віддалено, 
використовуючи чисельні веб-інструменти. Але цифровий формат – це не лише про IT-
сферу. Сьогодні це – про будь-яку сферу діяльності. І хто не зрозуміє цього й не 
налаштується, перетвориться на аутсайдера[1] 

Варто відзначити, що на фінансову стійкість підприємств впливає низка чинників. 
За місцем виникнення можна виділити зовнішні, до яких відносяться економічні, ринкові 
та інші чинники, та внутрішні – операційні, інвестиційні та фінансові. Стратегію 
відновлення фінансового благополуччя підприємств після пандемії можна розбити на три 
ключові етапи: виживання; вдосконалення; використання можливостей[2]. 

З одного боку, погіршення економічної ситуації спричиняє значні збитки для 
підприємств, багато з яких, не витримуючи тиску, банкрутують та припиняють діяльність, 
деякі нарощують обсяги кредиторської заборгованості тощо. На даному етапі суб’єктам 
господарювання важко сформувати навіть короткострокові цілі, не кажучи вже про 
виконання стратегій розвитку. Саме тому досить важливим наразі є консолідувати усі 
наявні ресурси для “виживання ” підприємства. Тобто необхідно зробити усе можливе 
щоб у цей складний період не припинити економічну діяльність. 

Хоч держава і розробила систему допомоги бізнесу під час карантинних обмежень 
(тимчасове скасування штрафів за недостовірне заповнення податкової  декларації, 
зменшення податкового навантаження, спрощення обліку продукції тощо), але 
підприємства, особливо ті, що працюють в сфері туризму, розваг, послуг та перевезень, 
зазнають значних збитків та знаходяться на межі банкрутства, а відносно 
конкурентоспроможними у цей період стають ті підприємства, які ще до пандемії активно 
використовували діджитал інструменти в своїй діяльності. 

Економічна криза сьогодення стає поштовхом подивитися на ситуацію з іншого 
боку, зробити аналіз та запустити процеси з удосконалення та оптимізації власної 
діяльності для існування в карантинних обмеженнях. Зокрема, необхідною складовою 
сучасного підприємництва є діджиталізація процесів. Це стосується усіх аспектів його 
діяльності: від комунікації зі стейкхолдерами та персоналом до освоєння нових шляхів 
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реалізації продукції.  Що стосується інвестиційної діяльності, то це вкладення вільних 
фінансових ресурсів у криптовалюти, зокрема в біткоїн, який із приходом пандемії почав 
суттєво зміцнювати свої позиції на інвестиційному ринку та позиціонувати себе як 
“надійний актив” для інвестування з високим та відносно швидким рівнем окупності.  

Для стабілізації фінансово-господарської діяльності підприємств та підтримки їх 
фінансової стійкості в умовах пандемії доцільно проводити постійний моніторинг та 
оперативний аналіз показників фінансового стану підприємства з урахуванням галузевих 
особливостей; адаптувати фінансове та податкове законодавство до карантинних умов; 
надати можливість використання пільгових кредитів для підприємств агропромислового 
сектору; адаптувати закордонні методики аналізу фінансового стану до практики 
господарювання суб’єктів національного господарства; використовувати перспективний 
аналіз фінансового стану[2]. 

Діджиталізація – це неминучість, тому жоден сучасний бізнес не зможе існувати в 
довгостроковій перспективі без розробки стратегії цифрової трансформації. Ми 
спостерігаємо стрімке прискорення тенденцій, що до сьогодні набирали популярність 
дуже повільно. Швидше за все, саме вони визначатимуть майбутнє бізнесу протягом 
наступних років[3].  

Таким чином, підвищення рівня використання цифрових технологій в діяльності  
бізнесу є одним із основних шляхів продовжувати працювати в умовах карантинних 
обмежень та зменшення споживчого попиту. Глобалізаційні процеси економіки також 
потребують використання діджитал сфери для оптимізації економічної діяльності, тому 
після виходу з економічної кризи, спричиненої вірусом COVID-19, у підприємств вже буде 
сформована потужна технологічна база, що дозволить їм активно функціонувати в реаліях 
економіки двадцятих років XXI століття. 
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